

IR PER ATOSTOGAS SKUBU Į MOKYKLĄ, NES...

Kokių profesijų galima įgyti Visagino technologijos ir verslo profesinio mokymo centre? Kodėl būtent šios švietimo įstaigos valgykloje gamina patį skaniausią maistą? Kiek knygų saugoma miesto vaikų bibliotekoje ir kaip tapti bibliotekos skaitytoju? Kodėl valtys, kuriomis plaukia garsiausių miesto varžybų dalyviai, vadinamos drakonais ir kaip išmokti irkluoti? Kodėl buvo uždaryta Ignalinos atominė elektrinė ir kiek metų gali būti saugomos jos branduolinės atliekos? Kodėl policijos komisariato bei priešgaisrinės apsaugos darbuotojus vadina angelais sargais? Iš šiuos ir daugelį kitų klausimų gavo atsakymus Visagino Draugystės progimnazijos mokiniai – projekto „Pažink ir mylėk savo miestą 2019“ dalyviai.



Šis projektas, vykdytas birželio 10-21 dienomis, yra pernai metais startavusio tuo pačiu pavadinimu projekto tęsinys. Šiame projekte dalyvavo 77 mokiniai. Kiekvieną dieną jie žymėjo žemėlapyje svarbiausius miesto objektus ir kartu su mokytojais juose lankėsi.

Su Visagino miesto istorija projekto dalyviai susipažino keliaudami po miestą. Jie lankėsi prie pirmojo miesto namo, pirmojo vaikų lopšelio-darželio, pirmosios mokyklos, pavaikščiojo pirmaja mūsų miesto gatve ir viską pažymėjo savo žemėlapyje.



Didžiulį įspūdį mokiniams paliko Visagino technologijos ir verslo profesinio mokymo centro laboratorijos, kur jie praktiškai susipažino su inžinieriaus-mechatroniko, kompiuterinės įrangos derintojo, virėjo profesijomis. Profesinio centro administracijos darbuotojai, mokytojai su pasididžiavimu pasakojo apie savo darbuotojų, mokinių pasiekimus, aprodė puikiai įrengtas įstaigos erdves, organizavo labai skanius pietus valgykloje.



Apie miesto kultūrinį gyvenimą mokiniai diskutavo miesto bibliotekoje, „Draugystės“ kultūros centre.

Su miesto sportiniu gyvenimu projekto dalyviai susipažino irklavimo bazėje. Visagino tarybos narys Jevgenij Šuklin organizavo vaikams drakono valčių irklavimo treniruotę, o po to ir įsimintinas varžybas, kurios pareikalavo dėmesio sutelkimo, atkaklumo, komandinio darbo. Nugalėjo draugystė, ir visi 77 projekto dalyviai bei jų mokytojai buvo apdovanoti medaliais, kurie primins nuostabias varžybų akimirkas.



Policijos komisariato darbuotojai supažindino mokinius su šiuolaikinėmis apsaugos sistemomis, miesto stebėjimo kameromis. Priešgaisrinės apsaugos darbuotojai papasakojo apie savo nelengvą, bet garbingą darbą, parodė šiuolaikinę techniką, padedančią gelbėti miestą bei mišką nuo gaisro.



Ir dar... vaikai gamino picą, lankėsi akvariumo muziejuje, šoko diskotekoje, dalyvavo varžybose, viktorinose ir konkursuose, piešė ant asfalto. Pasak mokinių tėvelių, visiems labai patiko projekto veiklos: vaikai bijojo pramiegoti, su džiaugsmu per atostogas kėlėsi ir skubėjo į mokyklą, kur kiekvieną dieną sužinodavo daug naujo apie savo miestą.

Dėkojame visiems, kurie su meile savo darbui bei savo miestui dalijosi patirtimi, žiniomis, meistriškumu.

Natalia Frolova,

Visagino Draugystės progimnazijos socialinė pedagogė,
projekto koordinatorė



Какими профессиями можно овладеть в висагинском профессиональном центре обучения технологиям и управлению? Почему столовая именно этой организации просвещения по праву считается лучшей в городе? Сколько книг хранится в городской детской библиотеке и как стать ее читателем? Почему лодки, на которых плывут участники знаменитых городских соревнований, называются драконами и как можно научиться ими управлять? Почему была закрыта Игналинская атомная электростанция и сколько лет могут безопасно храниться ее ядерные отходы? Почему работников комиссариата полиции и службы охраны противопожарной безопасности называют ангелами-хранителями города? На эти, и множество других вопросов, узнали ответы ученики прогимназии «Драугисте», ставшие участниками проекта «Знай и люби свой город 2019».

Проект является продолжением проекта, стартовавшего в прошлом году под таким же названием. Количество его участников проекта возросло до 77. Каждый день в течение двух недель ребята отмечали на карте важнейшие городские объекты и под руководством своих учителей, их посещали.

С историей города дети познакомились во время пешеходной экскурсии. Они посетили городской первый дом, первый детский сад, первую школу, первую улицу нашего города и отметили их на карте.

С работой городской системы просвещения ребята познакомились в Висагинском профессиональном центре обучения технологиям и управлению.



Огромный интерес вызвала работа в лабораториях, где они на практике познакомили с профессиями: инженер-мехатроник, повар и специалист по работе с компьютером.



Гордостью за успехи центра поделились с детьми работники администрации и преподаватели, они провели экскурсию по центру, организовали очень вкусный обед в столовой.



Вопросы культурной жизни города ребята обсуждали в городской библиотеке и центре культуры «Драугисте».

Со спортивной жизнью города участники проекта познакомились на гребной базе. Член городского совета Евгений Шуклин провел для ребят тренировку на лодках-драконах, а потом организовал увлекательное соревнование, где понадобились внимание, упорство, и согласованные усилия команд. Победила дружба. Все участники заезда и их преподаватели получили памятные медали о соревнованиях.



Работники комиссариата полиции показали детям современные системы охраны и наблюдения за жизнью города, помогающие сохранять порядок в нем.

Работники службы противопожарной безопасности рассказали о своем нелегком и почетном труде, показали детям современные машины, помогающие им спасать город и лес от пожара.

А еще ребята готовили пиццу, посетили салон аквариумных рыб, танцевали на дискотеке, состязались в силе и ловкости на спортивных соревнованиях, рисовали на асфальте, участвовали в викторинах и конкурсах.

По словам родителей, с нетерпением ждали каждого нового дня проекта, боясь проспать, просили разбудить их пораньше. Они в каникулярное время с радостью бежали в школу, где каждый день узнавали что-то новое о своем родном городе. Огромное спасибо взрослым, которые, несмотря на свою занятость, на неотложные дела и важные обязанности, поделились своими знаниями, мастерством и любовью к месту, в котором живут и делу, которому служат.

Наталья Фролова,
социальный педагог прогимназии Драугисте,
координатор проекта